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Αθήνα, 22.05.2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

             Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

ΘΕΜΑ: «Κατάρρευση των βάσεων εισαγωγής και ραγδαία αύξηση των παραιτήσεων στις 

Στρατιωτικές Σχολές» 

 

Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, 

Σύμφωνα με πρόσφατα στοιχεία οι στρατιωτικές σχολές και οι Ένοπλες Δυνάμεις αναδεικνύουν 

μια βαθύτατη κρίση που διαπερνά την εικόνα, την αποτελεσματικότητα και την προοπτική 

στελέχωσης αυτών. 

Συγκεκριμένα η Πανελλαδική Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών (ΠΟΕΣ) με επιστολή της προς το 

Υπουργείο Παιδείας επισημαίνει τη δραματική πτώση των βάσεων εισαγωγής στις στρατιωτικές 

σχολές για το έτος 2024, σε συνδυασμό με αύξηση των παραιτήσεων σπουδαστών και στελεχών, 

με ενδεικτικό το γεγονός ότι μόνο το 2024 σημειώθηκαν 291 αποχωρήσεις, έναντι 179 την ίδια 

περίοδο το 2023. 

Το φαινόμενο αφορά τόσο τις σχολές Αξιωματικών (ΑΣΕΙ) όσο και Υπαξιωματικών (ΑΣΣΥ), ενώ στις 

πρώτες θέσεις της πτώσης βρίσκονται σχολές υψηλής επιχειρησιακής σημασίας, όπως η ΣΝΔ και η 

ΣΣΕ. Ενδεικτικά, το 82% των 460 κενών θέσεων αφορά σχολές του Στρατού Ξηράς, γεγονός που 

εγείρει σοβαρά ερωτήματα σχετικά με τον σχεδιασμό, τη στοχοθεσία και την ελκυστικότητα των 

στρατιωτικών σπουδών. 

Παράλληλα, οι βάσεις εισαγωγής για τις περισσότερες στρατιωτικές σχολές παρουσίασαν 

κατακόρυφη πτώση, με πολλές να υποχωρούν ακόμα και κάτω από τις 11.000 μόρια – κάτι που 

καταγράφεται για πρώτη φορά σε τέτοια κλίμακα. Η απροθυμία των νέων να ενταχθούν στις 

στρατιωτικές σχολές και να ακολουθήσουν στρατιωτική σταδιοδρομία, αποτελεί ένδειξη βαθιάς 

κρίσης εμπιστοσύνης προς το στρατιωτικό επάγγελμα και τις προοπτικές του. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5632

Ημερομ. Κατάθεσης:

23/5/2025
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Πέραν των ζητημάτων που σχετίζονται με την Ελάχιστη Βάση Εισαγωγής, καταγράφονται ως 

βασικές αιτίες της απαξίωσης των σχολών τα εξής: τα περιστατικά καψονιών και τοξικών 

συμπεριφορών, το ανελαστικό και αυστηρό πλαίσιο φοίτησης, η ελλιπής μισθολογική ενίσχυση 

των σπουδαστών, η απουσία ξεκάθαρων επαγγελματικών προοπτικών και η γενικότερη αίσθηση 

αδιαφορίας της Πολιτείας προς το ανθρώπινο δυναμικό των Ενόπλων Δυνάμεων. 

Επιπλέον, ιδιαίτερα ανησυχητικό είναι το γεγονός ότι ακόμη και σπουδαστές της Στρατιωτικής 

Ιατρικής (ΣΣΑΣ) επιλέγουν να παραιτηθούν λίγο πριν την αποφοίτηση, παρότι υποχρεούνται να 

καταβάλουν πρόστιμα δεκάδων χιλιάδων ευρώ (έως και 50.000 €). Παράλληλα, παρατηρείται 

έντονη αποστροφή προς τις σχολές Αξιωματικών του Πολεμικού Ναυτικού και του Στρατού Ξηράς, 

όπου οι βάσεις εισαγωγής έχουν καταρρεύσει – πολλές κάτω και από αντίστοιχες σχολές 

Υπαξιωματικών ή ΣΑ. 

Δεδομένου ότι τα παραπάνω αποτυπώνουν μια σαφή και ανησυχητική τάση αποστροφής των νέων 

από το στρατιωτικό επάγγελμα, γεγονός που δύναται να έχει σοβαρό αντίκτυπο στην επάρκεια και 

επιχειρησιακή ετοιμότητα των Ενόπλων Δυνάμεων στο άμεσο μέλλον. 

Δεδομένου ότι οι εξελίξεις επιβάλλουν την άμεση ανάληψη δράσης, όχι μόνο για την επίλυση των 

διαρθρωτικών προβλημάτων αλλά και για την αποκατάσταση της εμπιστοσύνης της νέας γενιάς 

στις Ένοπλες Δυνάμεις, 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει άμεσα η Πολιτεία για την αναστροφή του κύματος 

απαξίωσης των στρατιωτικών σχολών και την αποκατάσταση της ελκυστικότητας του 

στρατιωτικού επαγγέλματος; 

2. Προτίθεστε να καταργήσετε ή να αναθεωρήσετε την εφαρμογή της Ελάχιστης Βάσης 

Εισαγωγής (ΕΒΕ) για τις ΑΣΕΙ και ΑΣΣΥ, όπως ζητούν οι εκπρόσωποι των στρατιωτικών, και 

αν ναι, σε ποιο χρονοδιάγραμμα; 

3. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε για την πλήρη ανωτατοποίηση των στρατιωτικών σχολών, 

καθώς και την εξομοίωση του καθεστώτος και των αποδοχών των σπουδαστών με εκείνες 

των αντίστοιχων των Σωμάτων Ασφαλείας; 
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4. Ποια μέτρα σχεδιάζετε για τη βελτίωση του καθεστώτος φοίτησης, των όρων διαβίωσης και 

του μισθολογικού καθεστώτος των σπουδαστών, ώστε να σταματήσουν οι μαζικές 

αποχωρήσεις; 

5. Θα συμπεριληφθεί η ανασυγκρότηση των στρατιωτικών σχολών και η στελέχωση των ΕΔ 

στην προαναγγελθείσα «Ατζέντα 2030» του Υπουργείου Άμυνας; Αν ναι, σε ποιους τρόπους 

και ποιο χρονοδιάγραμμα; 

6. Τέλος, σε ποιες ενέργειες θα προχωρήσετε για την κάλυψη των εκατοντάδων κενών θέσεων 

που δημιουργούνται κάθε χρόνο, ώστε να μην υποσκάπτεται η λειτουργική επάρκεια των 

Ενόπλων Δυνάμεων; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Α΄ Ανατολικής Αττικής 

 

Τάσος Οικονομόπουλος 

 




